
 5من  1صفحة

 2016 ماي :دورة الحعليم المحوسطشهادة  ووو  امححا لم الإجابة النموذجية
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 نقطة ( 11الجزء الأول: )
 نقـاط( 3التمرين الأول: )حـل 

 :218و  1501حساب القاسم المشترك الأكبر لمعددين  (1
1053 832 1 221

832 221 3 169

221 169 1 52

169 52 3 13

52 13 4 0

  

  

  

  

  

 

إذن: 13آخر باق غير معدوم ىو   ;  PGCD 1053 832 13 
1053كسرالة بكتا (8

832
 :عمى شكل كسر غير قابل للاختزال

1053 1053 13 81

832 832 13 64


 


 

Aة العدد بكتا (1 1053 2 832 8 117   عمى شكـلa عدد طبيعي يطمب aحيث 13
 تعيينو:
Aلدينا: 1053 2 832 8 117  :ومنوA 81 13 2 64 13 8 9 13      

Aوعميو: 9 13 2 8 13 8 3 13    :أي A 9 16 24 13   
Aوبالتالي:  13 حيث:a 1.وىو عدد طبيعي 

 نقـاط( 3حـل التمرين الثاني: )
تحقق من صحة المساواة ال (1   25 2x 1 2x 1 20x 5   : 
لدينا:     

2 25 2x 1 2x 1 5 2x 1      
ومنو:     25 2x 1 2x 1 5 4x 1   :أي   25 2x 1 2x 1 20x 5    

 يمكن التحقق من صحة المساواة بطريقة أخرى.  ملاحظة:

( تحميل العبارة 8    2A 2x 1 3x 7 20x 5    : 
بما أن:   25 2x 1 2x 1 20x 5    
فإن:      A 2x 1 3x 7 5 2x 1 2x 1      
أي:      A 2x 1 3x 7 5 2x 1     

وبالتالي:   A 2x 1 3x 7 10x 5     
ومنو:  A 2x 1 7x 2    

( حل المتراجحة1 2 214x 11x 2 2 10 7x    : 
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  1516ماي : دورةشهادة الحعليم المحوسط  ووو  امححا لمالإجابة النموذجية 
 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  1 صفحة

 2 214x 11x 2 2 10 7x    :2تعني أن 214x 11x 2 20 14x     
2أي: 214x 11x 14x 2 20     :11ومنوx 22 ( نجد: -11بالقسمة عمى )x 2  

وبالتالي حمول المتراجحة 2 214x 11x 2 2 10 7x     قيمالىي كلx الأكبر تماما من 
 2. 

 تمثيل حمول المتراجحة بيانيا: -
 

 (ةطنق 1,5حـل التمرين الثالث: ) 
( إثبات أن 1 f x 3x 1 : 

يشمل النقطتين  fتمثيل البياني لمدالة بما أن ال ;A 2 و  5 ;B 1 4  

فإن: f 2 5  و f 1 4   

وعميو:    f 2 f 1 5 4
a 3

2 1 3

  
  


و:    b f 2 a 2 5 3 2 1        

وبالتالي: f x 3x 1 . 
 :ـدة حعمى استقامة واA ،B ،Cىل النقط  معرفة( 8

بما أن  f 4 3 4 1 12 1 11      
وعميو   C AB النقط  وبالتاليA ،B ،Cـدةحعمى استقامة وا. 
 :fبالدالة  29( إيجاد العدد الذي صورتو 1

لدينا:    f x 29 :3ومنوx 1 29   :3وعميوx 30  :30أي
x 10

3
  

 .15ىو  fبالدالة  29وبالتالي العدد الذي صورتو 
 (ـةطنق 3,5حـل التمرين الرابع: ) 

 :Fالقائم في EFGإنشاء المثمث  (1
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  3 صفحة

 .EFبالانسحاب الذي شعاعو  Fصورة  Dتين: النقط إنشاء  (2
CصورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD          .  
 :مساحتوب احسمربع ثم  EGDCأن الرباعي  إثبات (3

C  ىي صورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD  معناهGD EC 

 متوازي أضلاع. EGDCأي أن الرباعي 
FG:بما أن EF FD 4cm    1:فإن

FG ED
2

 ( في المثمثEGD  طول المتوسط المتعمق
بالضمع  ED  يساوي نصف طول ىذا الضمع، فالمثمثEGD  قائم فيG )خاصية(). 
 ED  ، CG  قطرا متوازي الأضلاعEGDC .متعامدان فيو معين 

زاوية قائمة  EGDCلممعين  EGF 90 .فيو مربع 
 ومتقايسان فالرباعي مربع. يمكن استعمال خواص القطران: متعامدان ومتناصفان ملاحظة:

EGDC  :2مساحة المربع  Aلتكن  2A c EG  
2لدينا: بتطبيق نظرية فيثاغورث  2 2 2 2EG EF FG 4 4 32     

EGومنو:   32 4 2  
 

2
2 2A c EG 32 32    

232 ىي  EGDCوبالتالي مساحة المربع  cm. 
لدينا: ( 4 U EF EC FG EF FG EC EG EC        حسب علاقة شال ( ) 

EGفإن:متوازي أضلاع  EGDCبما أن الرباعي  EC ED   عميوو:U ED. 
 )المسألـة( الجزء الثاني:
 الجزء الأول:

MAإثبات أن (1 2

MN 3
: 

لدينا:    / /NC AD  والنقط, ,A M N  و, ,D M C :استقامية بنفس الترتيب حسب نظرية طالس
MA MD AD

MN MC CN
  ( .....1) 

MCبما أن:  CD MD 50 20 30     
MAفإن:  20 2

MN 30 3
  

 :BNحساب الطول  (2

MA( لدينا: 1من ) AD

MN CN
 :2وعميو 40

3 CN
:40وبالتالي 3

CN 60
2


  
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 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  4 صفحة

BNومنو: BC CN 40 60 100     
BN وعميو:  100 m 

 :MADقيس الزاوية بالتدوير إلى الوحدة من الدرجة باحس (3

D :tanالقائم في  ADMلدينا في المثمث 
DM

MAD
AM

   :أيtan
20 1

MAD
40 2

  
MADبالتدوير إلى الوحدة نجد:باستعمال الآلة الحاسبة و  27  

 الجزء الثاني:
 بالدوران الذي مركزه Mالنقطة صورة Eالنقطة تعيين ( 1

C  90وزاويتو .بالاتجاه الموجب موضع القسمة 
 كان محقا في اختياره: العم إثبات أن

MCE

MC CE 30 30
S 450

2 2

 
   

ENلدينا:  CN CE 60 30 30     

MEN

EN CM 30 30
S 450

2 2

 
   

2 وعميو:

MCE MENS S 450 m  
 .العم كان محقا في اختيارهوبالتالي 

 تحديد سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعة:( 8
 450xىو  xالمبمغ الإجمالي لمقطعة بدلالة  فإن xسعر المتر المربع الواحد ىو بفرض   
,             85 ٪المبمغ الإجمالي لمقطعة بدون اقتطاع ىو:  من جية أخرى  65 4 10 

                                                         ٪155                  y  
,أي: 

,
6

65 4 10
y 100 6 75 10

80


    

.وعميو:  6450x 6 75 10  
,ومنو: 

,
6

66 75 10
x 0 015 10

450


   

 .15000DA:ىو سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعة
,المتر المربع الواحد ليذه القطعة:  الكتابة العممية لسعر 41 5 10 DA. 

,شكل:  يمكن كتابة المعادلة عمى :ملاحظة 620
450 1 x 5 4 10

100

 
   

 
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 ساعحا  المدة:  الرياوياتاخحبار مادة: 

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
 

 5من  5 صفحة

 

 مج مجزأة التنقــــيط المؤشرات المعيار السؤال

1 

 1م

 استعمال نظرية طالس في الإثبات. -

 .CNاستعمال نظرية طالس لحساب الطول  -

 .BN استنتاج الطول  -

 . MADاستعمال النسب المثمثية لإيجاد قيس الزاوية -

 إن وفق في مؤشر 520
 إن وفق في مؤشرين 1 

ثلاث إن وفق في  1280
 أو أكثر. اتمؤشر 

1280 

15, 

 1م
 الإثبات صحيح. -

 .BN لمطول  حساب الصحيح  -
 بشكل صحيح.MADإيجاد قيس الزاوية -

 إن وفق في مؤشر  520

 إن وفق في مؤشرين 1
ثلاث إن وفق في  1280
 ات أو أكثر.مؤشر 

1280 

1 

 1م

 ة بدورانلنقطتعيين صورة ا
 .ENحساب الطول 

 .مساحة المثمثين حساب

 .مقارنة المساحتين

 ترييض الوضعية لحساب سعر المتر الواحد.
 .استعمال تطبيقات التناسبية لتحديد السعر -

 الكتابة العممية لمسعـر. -

 إن وفق في مؤشر 520
 إن وفق في مؤشرين 52,0
إن وفق في ثلاث  1280

 مؤشرات 

إن وفق في أربع 12,0
 مؤشرات.

 خمسةإن وفق في  8
 مؤشرات فأكثر.

2 

4   

 1م
 

 بشكل صحيح. Eتعيين صورة النقطة 

 .بشكل صحيح ENحساب الطول 

 .حساب المساحتين صحيح

 المقارنة صحيحة.

 الترييض صحيح.
 تحديد السعر صحيح. -

 الكتابة العممية لمسعـر صحيح. -

 إن وفق في مؤشر 520
 إن وفق في مؤشرين 52,0
إن وفق في ثلاث  1280

 مؤشرات 

وفق في أربع  إن12,0
 مؤشرات.

 خمسةإن وفق في  8
 مؤشرات فأكثر.

2 
ألة

مس
ل ال

ك
 

 3م
 التسمسل المنطقي. -

 معقولية النتائج. -

 احترام وحدات القياس. -

 إن وفق في مؤشر  520
إن وفق في مؤشرين  1

 فأكثر. 
1 

1,5 

 4م
 . المقروئية -

 .عدم التشطيب  -
 إن وفق في مؤشر  5280
 520 إن وفق في مؤشرين  520

 .: انسجام النتائج 3: التفسير السميم لموضعية.                                                   م 1م
 .: تقديم الورقة 4م              السميم للأدوات الرياضية.                            الاستعمال: 1م




